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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

' előkelő hangon tartott nyilatkozatá­
ban megfelelt a durva inszinuálásra. 
Minket, sajnos, az ügy undorító része 
illet, elveink is szándékunk ellenére 
isirét megtanítani a Sirgor-sajtót a 
vezércikkében szemérmetlenül felem­
legetett „tisztességes vidéki újság­
írásra.“

Először h visszautasítjuk azt a 
magasabb td/ök számára szánt ban 
gulatkeltö hazugságot, hogy a Hajdú­
föld a T. H. r. t. lapjait Bethlen 
miniszterelnök támogatásáért tá­
madná, vagy valaha is támadta volna. 
Aki figyelemmel kísérte a Hajduföld 
számait, az konstatálhatta, hogy 
elveit bár meg nem tagadva, mér­
séklettel bírálta s ha meggyőződése 
szerint az az ország javának és a 
keresztyén nemzeti gondolatnak meg­
felelt, támogatta a kormányt tény­
kedéseiben.

A Hajduföld a T. H. r.-t, minden 
közéleti tisitességet és sajtómoráit 
felrugó amaz eljárását ítélte el kér­
lelhetetlenül, hogy inig délutáni lap­
jában a legutóbbi időkig és személyes­
kedő gyűlölettel támadta a kormányt, 
a kormányzópártot és gróf Bethlen 
István személyét, a kormányhoz 
közelálló tényezők meg nem felelő 
informáltságát felhasználta arra a 
példátlan sajtómerényietre: hogy 
egyazon szerkesztőségben, azonos 
vezetéssel sz ellenzéki—karüsta— 
szélső klerikálisan-katholikus dél­
utáni orgánuma mellett megindított 
egy kormány ttámogató—protestáns­
liberális—szabadkirály választó reg­
geli lapot.

Nem ellenzékieskedés tehát az, 
ami néhanapján a felháborodás 
korbácsát adta kezünkbe a T. H. 
r. t. sajtó üzleteivel szemben — 
hiszen a kormány hitelét jobban lejá­
ratni nem is lehetne, mint a T. H. 
r. t. vezetőinek ezzel az olképposztő 
sajtó zsonglőrködésővei, — do a 
hivatását tisztelő, becsületes hírlap­
író mélységes erkölcsi uodorodása.

Az uudorodás, amely elfogott an­
nak láttán, mint sikkad át a Bang- 
hák, Prohászkák, Széchenyi Miklósok 
és Lindenbtrgerek adta anyagi és 
erkölcsi tőke egy mohó idegen üz­
letember profitjává, hogy semmizik 
ki a részvénytöbbség birtokából a 
gyanútlan magyar katholikus klérust 
és a debreceni katholikus közön­
séget.

A közéleti tisztesség és sajtó­
morál nevében emeltük fel szavun 
kát e „finánciális tranzakciót“ pa­
lástoló lapszellem ellen, amelynek 
lelki vezérét és vezércikkezőjét birói 
Ítélet marasztalta el rágalmazásban, 
akire birói Ítélet sütötte rá a köpe­
ny egforgatás és az erkölcsi züllött- 
ség szégyenbélyegét s aki még ma 
is morálról mer prédikálni akkor, 
midőn az általa „támogatott“ egy­
ségespárt egyik legkiválóbb alakjá­
nak nem átall újra meg újra bele­
gázolni családi becsületébe.

A keresztyén gondolat elárulása,

A sajtótisztességért
Idestova két esztendeje már, hogy 

a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadó Vállalat nyomdájának, »mely 
akkor a Hajduföld del a legszoro­
sabb nexusban állott, válságos nap­
jaiban felvonult egy jóhiszemű fő­
papi és mágnás érdekeltség mohó, 
idegen fajú képviselője, hogy a deb­
receni keresztyén magyarság egyet­
len bátor, harcos orgánumát nyom­
dástul együtt elnyelje üzleti válla­
latai közé. Sokan emlékszünk még 
reá, miként fogott össze akkor a 
veszedelem hírére a kevéspőnzü, de 
áldozatrakész debreceni magyar pol­
gárság színe java s egy emberként 
verte vissza a Tiszántúli Hírlap r.-t. 
vezetőjének — azóta rejtélyes mó­
don főrészvényesének — elnyelési 
kísérletét s mentette meg az emlé­
kezetes közgyűlésen a Hojduföldet 
is a nyomdát a becsületes magyar 
sajtómunka mentsvárául.

Azóta, — bál’ akkoriban még a 
konjunktúrák forgását követve — 
keresztyén nemzeti lobogó alatt ka- 
lózkodott a Tiszántúli Hírlap r. t. 
vezetője, az alattomos bosszú minden 
körmönfontságával s a füstbement 
üzlet keservének vak gyűlöletével 
rohamoztatja pennaforgatóival a deb­
receni keresztyén magyarság nyom­
dáját és egyetlen lapját is szünte­
lenül. Ez a tipikus „kurzus“ nyomda­
termék azonban nem elégedett meg 
a Hajduföld becsületes, meggyőző­
dése mellett híven kitartó szerkesz­
tőségének otromba megrohanásával, 
sem a vállalatok köztiszteletben álló 
vezetőinek szennyes támadásával, (a 
T. H. szerkesztőjét csak nemrégi­
ben ítélték el a Hajduföld egyik 
’ulajdonosának megrágalmazásáért.) 
hureni belehurcolta a maga piszko- 
iódásába leveldi Kozma Miklós, a 
MTI vezetőjének tiszteletreméltó 
nevét is, mert sohasem tudta meg­
bocsátani, hogy a nyomdavállalat 
részvényesei közt való helyotfogla- 
lasával hozzájárult a vállalatok becsü- 
etos magyar kézben maradásához.

A T. H.r.-t. vezetője igen jól tudja, 
■°gy a Magyar Nemzeti Könyv és 

Lllpkiadó Vállalat, — éppen azért, 
*“er‘ a M- T. I. vezetője nem akart 

sztvonni semmiféle politikai lap 
«'nógatásában, — elvált a Hajduföld 
'-P‘t dó Vállalatiól, amelyet egy 

nelD társadalmi előkelőségekből álló 
Lr ve,t At a 1 p felelős sz.er- 
n^’t,i.jének felelős kiadásában. En- 

dacára frisskeletü, — s mel 
P„.ese'J délutáni lapjával homlok- 
kovAia84 ellenlieíiö politikai elveket 
bevn„7 ~~ re§féeli lapjában újra 
Mívia 14 Kysnusitásai közé Kozma

ÓH nevét. A M. T. I. vezetője 
P nx más helyén közölt úri és 

a renegát mételyhintés, az eszkö­
zökben nem válogató profitéhség el­
len volt kötelességünk a purifikáló 
küzdelem s volt kötelességünk ak­
kor, midőn a katholitus közöfisóg 
undorodó elfordulás», a kijátszott 
egyházi vezetők visszavonulása után 
egyszerre felélénkült tolakodással 
bukkant fel újra a szélső ellenzéki 
T. H. r.-t., mint a kormánynak lel­
kes és odaadó támasza.

Nem hasábok, de kötetek telné­
nek meg a T, H. r.-t. „tisztességes 
vidéki újságírásának“ méltatásával, 
de tovább írni csömörünk sem en 
gadi. A T. H. r.-t. sugalmazott mocs 
tolódásainak epitetonjait nem dob­
juk vissza a szerzőjükre, — mert 
beszennyeznék a kezünket. És nem 
is a magyar közönséghez fordulunk 

Herriot nem vállalja a francia kormány 
megalakítását

Pár is juntas 5. (Hwas) Illlerand elnök ma mtgáho» hivatta Don- 
morguet é» Painievét a szenMus elnökét, akik axt tanácsolták, hon 
Herriot radikális vezért bízza mog a kormányalakítással. Herriot a meg­bízást azonban visszautasította. •

A Ház folytatta a vámtarifa részletes 
vitáját

Kisebb törvényjavaslatok a nemzetgyűlés előtt
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök.

Hermann Miksa beterjeszti a köz­
lekedési bizottság jelentését a diós­
győri helyi érdekű közúti vasút át­
építéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyában. Kéri a sürgőség kimondását. 
A Ház ilyen értelemben határoz.

Ezután áttér a nemzetgyűlés
a vámtarifáról szóló törvényja­

vaslat 
részletes tárgyalására.

Sándor (Scblézinger) Pál: A rövid­
áru cikkek vámtételeinek 50 száza­
lékkal való leszállítását indítvá­
nyozza.

Saly Endre a gallér- és kézelő­
áruk vámjának 50 százalékos csök­
kentését indítványozza.

Biró Pál rámutat arra, hogy en­
nek a csoportnak vámtétele első­
sorban, a hazai kis- és kézműipart 
védi.

Görgey István Sándor Pál kér­
désére kijelenti, hogy egyelőre nem 
kaptunk hivatalos értesítést arról, 
hogy Jugoszláviával sikerült-e meg­
állapodásra jutni.

A 28-ik csoport a
bőr- és feldolgozó termékek 

vámtételét állapítja meg.
Parkas István a nyersanyagok 

vámvételének leszállítását kéri. Far­
kas Tibor pedig az összes vámtétel­
nek 5O°/oal való emelését javasolja.

Bíró Pál: Kimutatja, hogy telje­
sen indokoltak azok a vámtételek,

amelyok a bőrárakra vonatkozólag 
a javaslatban kontemplálva vannak. 
Nem áll az, amit Sándor Pál a bőr­
gyárak monopolisztikus helyzetéről 
állított.

Görgey: Senki sem tagadhatja, 
hogy a cipész ipart megfelelő foko­
zatos védelemben kell részesíteni. 
Kimutatja, hogy nincsen igaza Sán­
dor Pálnak abban sem, hogy a kül­
földön a börárakra nincsenek hasonló 
magas vámtételek.

A Ház eredeti szövegében el­
fogadja a csoportot.

A 29-ik csoportnál Sándor Pál 
indítványt terjeszt elő a sár- és 
hócipő vámtételeinek leszállítására 
vonatkozólag. Indokolja ezt azzal, 
hogy a sárcipöt épen a szegény 
néposztály viseli.

Csontos Imre: Nem láttam még 
szegény emberen hócipőt.

Sándor Pál: Csodálkozik, hogy a 
képviselő ur ilyen szerepre váíhl- 
kozik, mert hiszen épen a szegény 
nép érdeket kellene védenie.

Csontos Imre személyes kérdé.-ben 
kijelenti, hogy sokkal jobban isméii 
a nép baját, mint Sándor Pál. Ö nem 
egy osztály érdekeit, hanem a köz­
érdeket tartja szem előtt a javaslat 
tárgyalásánál is. Sándor Pál vad­
jait a leghatározottabban vissza­
utasítja.

A nemzetgyűlés a 29 ik és 30-ik 
csoportot eredeti szövegében fo­
gadja el.

Az ülés 2 órakor ért véget.

MMmmiwMaamMMMmw , - -----------------------------------------------------------------

most, — amelyhez nekik ma mar 
alig van közük, — az régen ítélt mar 
mellettünk ellenük, — hanem azok- 
hoz, akik a T. H. r.-t. reggeli ten- 
gödvényéhez az injekciókat adták. 
Nézzenek szét Debrecenben, infor­
málódjanak, mert különben ilyen 
egyének, ezekkel az eszközökkel 
mindörökre agyontámogatjak őket a 
Tiszántúlon.

Ennyit a közönség tájékoztatá­
sára ; az otromba támadások insce- 
nálóival pedig csak egy helyen 
állunk szóba: a független magyar 
bíróság előtt. Da ettől — ismarjük 
a receptet — sajtóperek nagy gár­
dái való beigérése után óvatosan 
tartózkodnak. Mert ott aztán majd 
megkapnák a többi mellé a meg­
illető erkölcsi bizonyítványt.
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A Máv. „Egyetértés0 dal- 
és zeneegylet negyedszá­

zados jubileuma
(A Hajduföld tudósítójától.) Hu 

izonötéve, hogy a máv. mühelytelepen 
megalakult az .Egyetérté«* dal- é» 
zeneegylet amely egyeiület a hazafias 
magyar kultúra jegyében igen hasznos 
és fontos kulturmunkát végzett. Da­
lárdája, zenekara, színjátszóinak Deb­
recen város társadalmi életében jól 
ösmert, közkedvelt szereplése valósá­
gos közszükséget képez.

Az egyesülőt vezetősége elhatározta, 
hogy augusztus 9. és 10 én megtartja 
a jubileumát. Az ünnepség, dacára a 
nehéz viszonyoknak, országos jellegű 
lesz, mert a többi vasutas testvéregye­
sületek is befognak az ünnepélybe 
kapcsolódni. A 200 tagú rendezőség 
megalakította a végrehajtó alosztályait, 
amelyek a leggondosabb körültekintés­
sel dolgozzák ki az ünnepély program­
ját, hogy a jubileum méltó legyen a 
jelentős egyesület múltjához.

Főiskola
A Székely Egyetemi és Főiskolai 

Hallgatók Egyesülete pénteken este 
8 órai kezdettel nage választ­
mányi ülést tart egyesületi helyisé 
gében. Tekintettel a fontcs tárgy­
sorozatra az összes csoportvezetőket 
és tisztviselőket feltétlen megjtie 
nésre hívja fel az Elnökség.

Elfogtak egy országos 
hirü zsebmetszöt

Huszonötizben volt már büntetve
(A Hajduföld tudósítójától.) Vesze­

delmes zsebmetszőt fogott el a múlt 
nap a debreceni állami rendőrség.

Az egyik detektivcsoport portyázás 
közben teltenérte a nagyvasúti állomá­
son Pollák Dávid 38 éves, foglalko- 
zásnéiküli egyént, amint egy férfi zse­
bében kotorászott s elakarta lopni a 
pénztárcáját. Előállították a rendőr­
ségen, ahol kiderült, hogy Pollák egy 
országos hirü zsebmetsző, az ország 
majd minden városában dolgozott, lo 
pott s Budapest területéről örökre ki 
van tiltva.

Eddig már
huszonötizben volt büntetve 

különböző bűncselekményekért s leg­
utóbb Zalaegerszegen, az internáló­
táborban helyezték el, ahonnan azon­
ban megszökött.

Pollákot őrizetbe vették, a büntető­
eljárás újabb zsebvágásaiért megindult 
ellene.

Törvényszéki tárgyalás 
helyszíni szemlével

(A Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy az ügyész­
ség gondatlanságból okozott ember­
ölés vétsége miatt eljárást indított 
Kiss József mozdonyvezető ellen, 
aki 1921-ben a nagyállomáson elgá­
zolt egy asszonyt, aki az urának 
élelmet vitt. Az asszonynak a 
mozdony

mindkét kezefejét levágta.
A debreceni kir. törvényszék a 

közelmúltban megtartott főtárgyalá- 
son helyszíni szemle megtartását 
rendelte el, amit most foganatosított 
a bíróság Koháry József elnöklőié 
alatt működő biintetötsnácsa. A hely- 
zini szemlén a kihallgatott szakértő, 

Fekete Lajos gépészmérnök igazolta, 
hogy Kiss József mozdonyvezetőt 
ebben az esetben gondatlanság nem 
terheli, mire a bíróság felmentő 
ítéletet hozott.

Megalakult a testnevelési bizottság 
Tizenkét milliót kér a várostól testnevelési cé­
lokra - összeírják a testnevelésköteles ifjúságot

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város testnevelési bizottsága 
ülést tartott a városháza tanácster­
mében, amelyen több fontos ügyet 
intézett el. Mindenekelőtt Magoss 
György polgármester, elnök ismer­
tette a bizottság szervezetét, amely 
szerin* a bizottságnrk a tagjai rész­
ben választott, kinevezett, részben 
pedig olyan tagok, akik hivatalból 
vaunak benne a bizottságban.

megválasztották a tisztikart is, 
amely akként alakult meg, hogy el­
nök lett dr Magoss György polgár­
mester, helyettes elnök Ády Lajos 
tankerületi főigazgató, pénz tárnok 
Májerszky B >la és jegy ző de Ku- 
pinszky Sándor.

A választás után Beczner József 
őrmgy beszámolt a bizottság múlt 
évi eredményes működéséről. A múlt 
évben 8 testnevelési oktató foglal­
kozott a kereskedő és iparos tanon 
cok és a vagongvari munkás ifjúság 
testnevelésével. Rendeztek egy uszó- 
tanfolyamot is szép siker mellett.

Majd Magoss polgármester és 
Voss Károly tanácsnok tettek jelen­
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Nagy zavarok a debreceni egyetemi 
klinikák élelmezése körül

A minisztérium utasítására a minimumra csök­
kentették az élelmezést - Sürgősen változtatni 

kei! a jelenlegi állapotokon
(A Hajduföld tudósitójától.) Mir 

egy pár hónapja kezdték rebesgetni 
az egyetemhez közelállók, hogy va­
lami nincsen rendjén a klinikák ad­
minisztratív vezetésénél. A baj az 
volt, hogy a gondnoki hivatalnak 
nem állott pénz rendelkezésére és 
nem tudott kifizetéseket eszközölni 
Az utóbbi időkben már

nem volt Debrecenben számottevő 
kereskedő cég, amelyeknek az 

egyetem ne tartozott volna.
A végén annyira ment a dolog, hogy 
a i — ■ ' ....................zöldséges kofa megtagadta a zöld­
ség szállítást a klinikák részére, 
mindazideig, amíg a gondnoki hivatal 
a klinikák számláját nem rendezte.

A debreceni Tisza István tudó 
mány egyetem klinikája Magyaror­
szág büszkesége, 8 világon a leg­
modernebbül berendezett egyetem 
oda jutott, hogy már a sarki zöld­
séges kofa sem hitelezett részére.

Mindezek dacára a klinikák első­
rangú vezelősége ezideig mégis 
tudott utat-módot találni a szük> 
ségesek beszerzésére, úgy hogy 
sem a betegek, sem a személyzet 
nem érzett hiányt semmiben.

Egy pár nap óta azonban ez is 
megváltozott. A gazdasági hivatal 
vezetője sz/bJi utasítást kapott a 
■

9 mai naptól junius 8-ig
a raktáron lévő összes fűszer — csemege_

liszt és ital áruk árait tetemesen leszáliitütta
a

„HANGYA"
Ezen leszállított árak csak e héten érvényesek. "W*

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

tést a testnevelésre kötelezett ifjak 
összeírásáról, amely már megkezdő­
dött és szeptember 1 én befejeződik.

Minden 12-21 éves korban levő 
itjnt összeírnak

és szeptemberben megkezdik a rend­
szeres és intenzív munkát. A bizott­
ság határozatának értelmében a 12— 
18 éves korban levő ifjak szülőik 
kíséretében, a többiek maguk tar­
toznak később megállapítandó idő 
pontban összeírás céljából az elöl­
járóságnál megjelenni.

Elhatározta a bizottság, miszerint 
kérni fogja a városi közgyűlést, 
hogy

testnevelési célokra az 1924. 
évre szavazzon meg 12 millió 

koronát,
mert csak ebben az esetben lehet 
eredményes munkát végezni.

Kimondották azt is, hogy az úszó- 
tanfolyamot ebben az évben is meg­
szervezik. A Margit- fürdőbe 1000 
koronás, a \ értessy strandfürdőbe 
pedig 500 koronás kedvezményes 
jeggyel mehetnek fürödni a tan­
folyam résztvevői.

minisztériumtól, melynek értelmében 
úgy a betegeknek, mint az ogésr- 
ápoló személyzetnek

kosziját a miaimumra kellett 
redukálni.

A gazdasági hivatal a minisztérium 
utasításai szerint járt el és ettől 
kezdve egyre rosszabbak az álla­
potok a debreceni klinikákon. Az 
orvosok szerint rosszabb a helyzet, 
mint a kommün alatt volt, Ilyen 
koszt mellett sem meggyógyulni, sem 
pedig dolgozni nem lehet. Debre­
cenben pedig különösen is kibírha­
tatlan ez az állapot, mórt

rengeteg a gümőkores beteg, 
akiket jő és erős táplálékkal lehet 
meggyógyítani. Jó táplálékról pedig 
mostan a klinikákon beszélni sem 
lehet.

Az ápolószemélyzet a szó leg­
szorosabb érteimében éhezik. Üres 
kiump’ileves és üres spenót az ebéd, 
üres babfőzelék a vacsora. A klini­
kákon pedig van olyan alkalmazott, 
aki

havonta 60—80 ezer korona 
fizetést kap csupán

és aki tulajdonkőpen a koszt kod 
véért vállalta el állását. Az orvosok 
kosztja sem különb, pedig ezek kö­

zött is szintén sok a teljesen díjta­
lan, kiknek Összes fizetésük a koszt 
lenne.

Hogy ez az állapot mihez vezet 
azt nem lehet tudni, de ’

az ápoló személyzet már 
sztrájkot is emleget,

ami pedig beláthatatlan következ­
ményeket vonna maga után.

Hogy a minisztérium rendelkezé­
sének mi az oka, nem is sejtjük. 
Mindenesetre érthetetlen, hogy ott 
akarnak spórolni, ahol spórolásra 
még gondolni sem lenne szabad. A 
klinikák zavartalan működése külö­
nösen Debrecenben, ahol azok egy- 
szersmint a közkórház szerepét is 
betöltik,

mindennél fontosabb.
Épen ezért ajánljuk ezeknek az ál- 
lapotoknak a rövidesen való meg­
vizsgálását és megjavítását az ille 
tékes tényezők figyelmébe. 
______________ _________L. V. L.

Kirakattüz egy fűszer­
kereskedésben

(A Hajduföld tudósitójától.) Ve­
szedelmes tűz támadt csütörtökön 
délelőtt 10-11 óra között a Piac­
utca 38. szám alatti házban, a fő­
posta mellett, Deutsch Lajos fűszer- 
nagykereskedő üzletének kirakatá­
ban. A kirakatban levő anyagok 
ismeretlen okból meggyuladtak s 
lángra lobbantak.

Fölös volt, hogy a tűz átcsap az 
üzletbe, sőt a szomszédos üzlet­
helyiségekbe, illetőleg kirakatokba 
is, ami kiszámíthatatlan veszede­
lemmel és pusztítással járt volna.

A személyzetnek s a gyorsan elő­
hívott tűzoltóságnak azonban sike­
rült a tüzet gyorsan eloltani. A kár 
igy is elég nagy, mert az oltásnál 
betört a kirakat hatalmas vastag 
üvegtáblája s a kirakat is megron­
gálódott. A tüzesot ügyében meg­
indult a vizsgálat.

Növendék-hangverseny 
a zeneiskolában

(A Hajduföld tudósítójától.) Nívós 
szép növendék-hangverseny folyt le 
csütörtökön este 8 órai kezdettel a 
városi zeneiskolában, ahol ez alka­
lommal F. Halácsy Margit, Hammer­
stedt János, tíán Erzsi, D. Simonffy 
Irén, Párlcsy Pál növendékei szere­
peltek a műsoron. Rdcz Jenő és 
Jakab Klára szép zongora számai 
után Kiss Ilona énekelte Meedslsshon
Téti dalát hajlékony, csengő hangon, 
finom előadással. Majd Várady-Szabó 
Klára játszotta el zongorán precízen 
és hibátlanul Saint Säens mazurka-
ját. őszintén és melegen tapsolt a 
közönség Molnár János meleg és 
biz/os zongorajatékanak. Majd ifj- 
Tankó Béla játszotta el kiforrott 
technikával, meleg átérzéssel Molnár 
Sándor alkalmazkodó kísérete mellett
Beriol 9 ik hegedűversenyét. Ezután 
az est legkiemelkedőbb száma kö­
vetkezett. Győrössy Ilonka, F. Ha~ 
lácsy Margit kiváló müvésznövendék 
játszotta Liszt Tarantelláját. Művészi 
elmélyedésre valló játéka, brilliáns 
technikája, előadásának nagyszer0 
szinezettségo és finomsága őszinte 
meleg tapsokra ragadtatta a nagy’ 
számú közönséget. A nívós és élve 
zetes hangverseny a vegyeskar ké 
szépen, precíz összetanulással elő­
adott énekszámával fejeződött be. 
A vegyeskar énekót Strobach Jen 
kísérte zongorán finoman és al*a 
mazkodóan. 

Messen a Hajduföldben!
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Nyilatkozat
A Debrecen napilapnak f. hó 5-én 

megjelent számában a Hajduföld 
napilappal felmerült vitájából kifo­
lyólag olyan, a személyemet és a 
Mogyur Távirati Irodát érintő állí­
tások jelentek meg, amelyek téves 
információn alapulnak. E cikkei szem­
ben megállapítom a kővetkezőket:

1. A Hajdufölddd sem szellemi, 
gém anyagi közösségben sem én 
nem vagyok, sem a Magyar Táv­
irati iroda nincs.

2. A Mogyar Távirati Iroda ré­
szesedést vállalt a Nemzeti Könyv- 
is Lapkiadó r. t.-nál, tehát egy 
nyomdai vállalkozásnál, de nem lap­
nál. A Magyar Távirati Irodát sem­
minemű kötelezettség nem terheli a 
Hajdufölddel szemben, közvetve po 
dig csak annyi, amennyit az a raa- 
gáojogiiag érvénye ithető szerződés 
tartalmaz, amelyet a Hajduföld ön­
állósításakor,— aminek mái nagy idJe 
volt —- a Nemzeti Könyv és Lapkiadó 
r. /,-vel kötött és amely kötelezett- 
gig a szerződós lejártáig mindenki 
vei szemben fenall, bárki vegye is 
át a Nemzeti Könyv és Lapkiadó 
Vállalat többségét.

3. A Magyar Távirati Iroda sem 
20 százalékos, sem más kedvez­
ményt sem a Hajduföldnek, sem 
más újságnak semmi címen nem 
nyújt.

4. A fontiekből látszik, hogy nincs 
módomban leinteni a Hajduföldet. 
Midőn egy ízben barátilag befolyá 
solni próbáltam, bár udvarias for­
mák között, de egy vezércikkben a 
leghatározottabb visszautasításban 
részesültem.

E cikkel szemben tehát megálla­
pítom, hogy sem jogom, sem módom 
a Hajduföldet befolyásolni nincs, 
tehát a Hajduföldnek sem szellemé­
ért, sem hangjáért felelőssé tehető 
nem vagyok, egyébként is nem va­
gyok politikus, az állásomból köte­
lező objektivitás elbírálásánál irány­
adóul más fórumokat ismerek el a 
magam számára kompetensnek.

Budapest, junius 5.
leveldl Kosma Miklós 

miniszteri tanácsos, 
a Magyar Távirati Iroda vezetője.

A város a vasárnapokra 
beszüntetett hortobágyi 
vonat visszaállításáért

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írtuk már, hogy junius elsejétől 
kezdve vasárnaponként nem közle­
kedik az a vonat, amely reggel ment 
a Hortobágyra és délután jött onnan 
vissza. Miután Debrecenből épen 
vasárnaponként rándu'nak legtöbben 
a Hortobágyra. D brocen város ta­
nácsa megkeresést intézett az állam­
vasutak üzletvezetőségéhez és buda­
pesti igazgatóságához, kérve, hogy 
a megszüntetett vonatpárt állítsák 
vissza.

Az ügyet a közigazgatási bizott­
ság ülésén szóvátette Jóna István 
is. Mint mondotta a vonalbeszünte­
tések

súlyosan sértik a mezőgazdaság 
érdekeit.

A munkások nem tudnak munkáké- 
•.'ükre utazni, ami miatt óriási az 
elkeseredés, különösen Balmazújvá­
roson. A közigazgatási bizottság el 
határozta, hogy feliratot intéz a 
kereskedelmi miniszterhez és kérni 
fogja a vonatpár sürgős visszaálli-

Apróhirdetések ingyen \ 
| a Hajduföld előfizető nek |

Megszűnik az Ingyenes népoktatás
Szenzációs kultuszminiszteri leirat a ködgazga- 
tasi bizottság előtt - Aranykoronás tandíjakat 

kell szeptembertől fizetni a népiskolákban 
Tiltakozás a rendelet atlen

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város közigazgatási bizottsága 
csütörtökön délután tartotta ülését 
a városházán dr Hadházy Zsigraond 
főispán elnöklete alatt. Az ülés 
szenzációja egy kultuszminiszteii'.le­
irat volt, amely s-.intc bombaszerü- 
leg hatott.

Vasady-Balogh Lajos tanfelügyelő 
olvasta fel a leiratot, amelyben a 
kultuszminiszter közli, hogy a fel­
hatalmazási törvény alapján a mi­
nisztertanács határozatot hozott, 
amely szerint az 1908. évi 47-ik 
törvénycikket egyelőre rendeleti utón 
hatókon kívül helyezi és

ax ingyenes iiépokíatóst ideigle­
nesen egész Magvarorszég terü­

leten felfüggeszti.
Julius, illetőleg szeptember else­

jétől kezdve minden etetni nép ská­
lában tandijat kell fizetni és 'a tan­
díj összegét aranykoronában fogjak 
megállapítani.

Egy évi tandíj összege minimá­
lisan 4, maximálisan pedig 15 

aranykorona lesz.
Ezenkívül minden szülőnek 50 

aranyfillér behatási dijat kell fizetni. 
A beiratási díj fizetésének kötele­
zettsége alól senkit sem lehel fel­
menteni. A tandíjfizetés alól kivéte­
les esetekben fel lehet menteni a 
nagyon szegónysorsu gyermekek 
szüleit, valamint a közalkalmazottak, 
hadirokkantak és hadiözvegyek gyer­
mekeit. A tandíj késedelmes befize­
tése, vagy az egyes részletek el­
maradása miatt azonban a gyerme­
keket az előadásokról kitiltani nem 
lehet.

Annak ellenére, hogy az ingyenes 
népoktatás megszűnik, ;

az általános Iskolakötelezettség 
továbbra Is fent fog maradni.
Édekes még megemlíteni azt, 

hogy a leirat szerint a gazdasági 
cselédek és munkások gyermekei 
után a gazda, illetőleg a munkaadó 
tartozik megfizetni a tandijat.

A kultuszminiszter leirata látható 
megdöbbenést keltett a közigazgatási 
bizottság minden egyes tagjában, 
akik többnyire heves és elkeseredett 
hangon szóltak hozzá a kultuszmi 
niszter leiratához. Legelőször Stein- 
féld István szólalt fél. Kijelentette, 
hogy a rendelet

antiszociális és káros az egész 
magyar nemzetre.

Az államnak régen elismert kötő 
lessége minbenütt, hogy az ingyenes 
népoktatást lehetővé tegye. Ha ezt 
most megszüntetik, egyszeire óriási 
mértékben meg jog növekedni az 
írni és olvasni nem tudók száma. 
A szegény muukásemberektől, akik 
nek ebiemre és ruhára sem telik, 
nem lehet tandijakat kipréselni.

Steinfetd István ezért az indítvá­
nyozta, hogy a bizottság erélyesen 
tiltakozzon a tervezet megvalósítása 
ellen.

Ezután Vásáry István tanácsnok 
szólalt fel. Rámutatott arra, hogy

Kínában mar Kásztns elölt 
1000 evvel ingyenessé tettek a 

népoktatást.
— Úgy látszik — mondotta — 

hogy mi háromezer év múltán is 
hátrább akarunk maradni, mint Kina 
volt azelőtt. A pénzügyi szanálás ■ 
útja teljesen eltévedt. Az állam ; 
költségvetéséből kiküszöbölik ugyan i 
az egyes súlyos tételeket, de ezeket | 

csak áttolják a községekre és a ma 
gáncsukra — úgy, hogy azok kőit 
ségvetésében és, életében továbbra 
is fennállanak. És ennek

a nemzet erkölcsi költségveté­
sében rettentő következmenyei 

lesznek.
A születések száma Magyarorszá­

gon évről-évre csökken. S ezt az 
állandó csökkenést elő fogja segí­
teni az ingyenes népoktatás meg­
szüntetése. Ha a gazdának kell a 
cselédjei gyermekei után a tandijat
ifimiTinii 1111intii ihmii unni i h ihhiii hí ii ii i min m iiiiiiiii m iHiiiniunitiiiiuni»111«t

A pécsi vallásgyalázás ügyében meg­
indult vizsgálat eredménye

Neuman Géza és Hoffmann Ernő voltak a fel­
háborító botrány főhősei

Pécsről jel- ntik : Hiába akaitak a 
liberális lapok mellékvágányokra te­
relni a pécsi hullával elkövetőit val- 
Usgyalázás botrányát, a bizonyítékok 
ma már megvannak. Az illetékes 
faktorok előtt tisztán állanak — a 
keresztények elleni vak gyűlölettől 
szított cselekedet részletei is.

A hivatalos vizsgálat megállapí­
totta, hogy

a vallásgyaláxó társaság főve­
zérei Neumann Géza és Hoff­
mann Ernő orvostanhallgatók 

voltak, 
akik fajsorsosaikkai követték el a 
már ismert alávaló teltet.

Egyik ervostanhallgatónő esküvel 
iiiiiiiiiitiiiiiiminmini11111ni1i1nni miiimiiinuii mnmiiihiijiiirnnniiirrminiTnrnii«

Kisebb javulás mutatkozik a debreceni 
közegészségügyi viszonyokban

A tiszti főorvos jelentése a közigazgatási bizott­
ság előtt - Sok a gümőkóros haláleset

(A Hajduföld tudósitójálól.) Deb-
récén város közigazgatási bizottsá­
gának csütörtök délutáni ülésén ter­
jesztette elő Tüdős Kálmán tiszti 
főorvos szokásos havi jelentését, 
amely szerint Debrecenben májusban 
a közegészségügyi viszonyok némileg 
javultak.

A halálozások száma kevesebb 
leit,

a szaporodás 21. Roncsoló toroklob 
7, vörheny 3, kanyaró 15, szamár­
hurut 10, hasihagymáz 10, véihss 2, 
gyermekágyiláz 3 esetben fordult 
elő. Ezek közül halálos volt kót 
vörheny, egy szamárhurut, egy ha4- 
hagymáz és egy gyermekágyiláz.

Sajnálatos dolog, hogy a halva szü­
letések és a vetélések száma 53-ra 
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NÉMETH LAJOS és IRSAY JÓZSEF
ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14. S! TELEFON 500 
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Frissen csapolt Részvénysörök. 
Elsőrendű fajborok. 

Kitűnő magyar konyha.
BERKI LAJOS zenekara hangversenyez!

ALAP1TTAT0TT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZI.ET

Csendőr, vámőr, vasutas és katonai felszerelések raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA 
(A NAGYTEMPLOM MELLEIT).

Njitva reggel 7-től este 6 óráig (délben is!).
Elismert szolid árak 1 Előnyös pünkösdi bevásárlások !

befizetni, akkor a ga da nem fog 
többé olyan cselédeket és munkáso­
kat tartani, akiknek gyermekei van­
nak.

Vásáry ezért azt indítványozta, 
hogy az ügyei tegyék át a törvény­
hatósági bizottsághoz s hogy az 

tiltakozhasson az ingyenes nép­
oktatás megszüntetese ellen 

és tiltakozásra hívhassa fel a társ- 
törvényhatóságokat is.

Dr Baltazár Dezső püspök fel­
szólalása után a közigazgatási bi­
zottság mégis elfogadta a javasla­
tot, de csak azért, mert ezen már 
aligha lehet változtatni. Kimondotta 
azonban a bizottság, hegy súlyos 
aggodalmát fejezi ki az egész nem­
zet kuluráját erősen fenyegető ja­
vaslatiul szemben.

is bizonyította, hogy a hulla- és 
vallásgyalázás mcg'örtént.

Pécs keresztyén társadalma a leg­
mélyebb felháborodással követeli a 
legteljesebb elégtételt, amelynek 
példásnak kell lenni, hogy egyszer- 
smindenkorra elvegye a kedvét min­
den hitsorsosuak attól, hogy a tom­
boló keresztyéngj ülőiét hevében a 
keresztyén vallást merje gyalázni.

Az egész ország közvéleménye is 
követeli, hogy

a főbnnösök ne találjanak többé 
helyei a magyar egyetemen, 

de azt is, hogy elvegyék méltó bün­
tetésüket a botrány többi szerep­
lői is.

emelkedett. A törvénytelen születé­
sek száma 40 volt.

Gnmökórban egyetlen hónap 
alatt ötvenkét debreceni 

lakos pusztult el.
Mindezeknek oka a sok szociális 
baj, amelyen az államnak és város­
nak kell közösen segíteni.

A szemét eltakarítása most is 
késedelmesen történik. A vízvezeté­
ket naponta igen sokszor elzárják. 
A viz zavaros, de nem fertőző. Az 
elromlott közkutak javítása folyik.

Májusban született össze-en 121 
fiú és 103 leány. Meghalt 109 férfi, 
138 nő. Házasságot kötött 67 pár. 
A mentők 349 esetben vonultak ki.

A bizottság a jelentést egyhangú 
lag tudomásul vette.
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Prof.: Norbert. Kath.: Norbert.
1660 n. Rákóczy György erdélyi fejede- 
lem halála a Jenest csatában kapott sebei 

következtében.
1861 Az olaszok egyik legkiválóbb dip­
lomatája, gróf Cavour Camillo, Olaszország 

egyesítésének nagynevű harcosa meghal.
Hazánkban is felhős az idő. Eső csak a 

nyugati határrészeken esett. A hőmérsék 
let napi át'agban a normális alatt van.

Idő jóslat: Enyhe, jobbára felhős idő vár­
ható sokhelyütt csapadékokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
9—1-ig, d. u. 3—7-ig.’

Csokonai-színház este 8 órakor Hárem 
vígjáték. A) bérlet.

Uránia: Sanghai grisett.
Vígszínház: ‘ igesték.
A hentes és mészáros szakosztály együt­

tes ülése 7 órakor.
A Kálvinisták Templomegyesületi hitvé- 

delmi szakosztályának ülése a kollégium 
dísztermében 6 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

— üj vlugálóbirósegéd. A deb­
receni kir. törvényszék uj vizsgáló­
segédje dr Takó Ferenc lett, aki 
már cl is foglalta uj hivatalát.

— Bajor fiynla hajdúböszörményi 
Így véd halála. A régi magyar úri 
világnak egyik köztiszteletben álló 
alakja: dr Major Gyula hajdúbö­
szörményi ügyvéd, a vármegye tör­
vényhatósági bizottságának tagja 
szerdán hosszas szenvedés után 
Hajdúböszörményben elhunyt. Az 
igen magas kort ért öreg magyar 
urat as egész vármegyében ismerték 
és szerették. Halála széles körök­
ben keltett mély részvétet.

— Cserkész labor a Nagyerdőn A 
pünkösdi nagy eserkésznap iránt 
egyre nagyobb és nagyobb az ér 
deklődés. A debreceni cserkészek 
lázasan készülődnek, hogy a vidéki­
eket teljes cserkész- vendégszeretettel 
fogadhassák. — Holnap szombaton 
délután 4 órai kezdettel épitik fel 
a hatalmas sátortábort a klinikák 
mellett a pallagi vasút mentén jobbra 
eső erdőrészben. Verseny keretében 
fog lefolyni a sátorverés, konyha, 
pince stb. építése. Olyan látvány 
lesz a sok vetélkedő dolgos cserkész, 
mely bizonyára nagy érdeklődő kö­
zönséget fog kicsalni a táborhelyre.

— lön I János Vlték hazafias mozi- 
szkeccs, személyes szereplőkkel. Jön 1

— Hirok a rendőrségről. 
Az ellopott és megkerült ékszerek. Sztoja- 
nov György Péterfia-utca 25. szám alatti 
lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy 
aranyóráját és láncát ismeretlen tettesek 
ellopták. A rendőrségi nyomozás kiderí­
tette, hogy az ékszereket ugyanabban a 
házban dugta el a tolvaj, aki a viszonyok­
kal alaposan ismerős egyén lehetett, A 
háziszarkát keresi a rendőrség. — Knöpfler 
György Apaffy-utca 25. szám alatt lakó 
bádogos jelentette a rendőrségen, hogy 
Széchényi-utcai műhelyébe a közelmúltban 
egy vasmunkás külsejű fiatalember bevitt 
megőrzés végett egy aci! szalmarázó 
készüléke», azzal, hogy pár nap múlva 
érte fog jönni. Azóta azonban közel egy 
hónap telt el, de a fiatalember nem je­
lentkezett. Erős a gyanúja, hogy, a be­
hozott szalmarázókészülék lopásból ered 
s épen ezért azt beszolgáltatta a rendőr­
ségen. A vizsgálat megindult.

— Közepesnél jobb termés vér­
hűtő Debreceu környékén, a köz­
igazgatási bizottság csütörtök dél­
utáni ülésén terjesztette elő a gaz­
dasági felügyelőség jelentését a ve­
tések állásáról. A jelentés szerint 
Debiecen környékén a kalászos nö­
vények jól fejlődtek, a vetések állása 
kielégítő és a közepesnél általában 
véve jobb termés várható. A ten 
geri szintén szépen fejlődött, azon­
ban még esőre volna szüksége.

Talán sehol a

A Késes-utcai családi dráma hőse a
bíróság előtt

(A Hajduföld tudósítójától.) A kö­
zelmúltban általános feltűnést keltett 
az a családi dráma, ami a Késes­
utca egyik lakásában játszódott le. 
Vékony Istvánné, egy éttermi alkal­
mazott felesége

borolvával elvágta férjének nyakát.
Vékony István súlyos sérüléséből 
csak nehezen gyógyult fel. Az asz- 
szony a dráma után azzal véde­
kezett, hogy közös elhatározással 
akartak megválni az életből s ö csak 
ijedtében nem követett el öngyil­
kosságot.

A férj ezzel szemben azt állította, | 
hogv szó volt ugyan közös öngyil- I
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- lopás miatt 
kosságról, de ő ebbe nem egyezett 
bele s felesége ennek ellenére el 
akarta tenni láb alól. A férj és 
feleség a szembesítésnél annyira 
összetűzött, hogy kölcsönösen elárul­
ták egymás viselt dolgait.

Számot lopás derült ki ez al­
kalommal Vékony Istvánra is.

A lopásokért most vonta felelősségre 
a törvényszék Lakatos Gábor elnök 
lete alatt működő bünletötanácsa. 
A bíróság Vékonyt a Helyi vasul s 
Molnár Lukács kárára elkövetett 
lopás miatt nyolc hónapi börtönre 
ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a 
védő enyhítésért felebbezett.

A megszállott Felvidékről
Panamaországban... Újabb kulturbotrány a magyar színját­

szás körül — „Szlovenszkóban minden csöndes..."
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

tavaszi árvízkatasztrófa rettenetesen 
és leirhatatlanul tönkretette a Fel­
vidéken elöntött területeket. Egész 
falvak tűntek el a föld színéről: 
pár százezer hold vetés pusztult el. 
Persze ez mind a határmenti ma­
gyarlakta helyeken történi, igy nem 
okozott nagyobb izgalmat a „fel­
szabadítóknál“. Pedig az egésznek 
nagyobbrészt ők az okai, mert még 
a magyar uralom alatt alakult viz- 
szabályozó társulatokat alig, vagy 
egyáltalán nem támogatták. Ilyen­
formán ezek tétlenül kénytelenek 
nézni a vergődést: annyi rengeteg 
érték pusztulását. Azt azonban nem 
tudom, hogy mit fognak szólni a 
cseh gyomrok ahhoz, ha majd ősz­
szel és télen nem lesz hús és búza; 
ha majd a jóllakottság nagyszerű 
érzése helyett korogni lesznek kény­
telenek ? Ha a „fejős tehén* idő 
előtt és teljesen kiapad . .. ?

A panamák országa
Külömben a Cseh republic át mél­

tán nevezhetjük más_ néven is, — 
Panamaország. ~ " 
világon nem történik annyi panama 
és különféle botrány, mint újabban 
ott. Rövid idő óta a legkülönfélébb 
betyárságok kerültek napfényre. — 
A decemberi szeszbotrány volt a ki­
váló széria első sora. — Aztán sű­
rűn jöttek : a fabotrány, a benzin 
botrány, a katonai szállítások pana 
mája, az olmützi telefon botrány, 
az egbelli patroleumkutak panamája, 
a prágai villamos botrány stb. És 
mennyi virul még szürke névtelen­
ségben . . . I Az említettek mind a 
legelső körökből vallják apjukat. — 
A rózsahegyi fabotrányban pl.Hodzsa 
Milán földmivelésiigyi miniszter volt 
a főkolompos és csak most pár hó­
nap múltán távozik a helyétől — 
diszkréten. — Csehoiszágra tényleg 
ráillik a mondás : — „fejétől bűzlik 
a halu.

Ilyenek mellett aztán kulfurbot- 
ráncokban sincs hiány. A kisebb­
ségek iskolainak ügye immár vi 
hgraszóló lett. Különösen a magyar 
iskoláké. — A legfrissebb azonban 
a magyar színjátszás botránya. — 
Az egész Felvidéken mindössze 
három színtársulat működik ; talá­
lóbban : tengődik. A kassa—pozsonyi 
színház koncesszióját a ctehek ta-

a

a

valy egy Földes Dezső kommunista­
emigráns színésznek adták, mert 
Faragó Ödön irredenta volt a sze­
mükben. Földes aztán egy óv alatt 
alaposan lejáratta, tönkreziilies’.tetle 
a magyar színjátszást. A közönség 
teljesen bojkottálta s Földes 1923. 
decemberében már nem bírta fizetni 
tagjait, holott a cseh kormánytól 
szubvenciót is kapott. * Ilyenek után 
saját színészei memorandumban kér­
ték elmozdítását. Ez látszólag si 
került is, mert konzorciális alapon 
szervezték át a társulatot, de 
direktor —- Földes maradt.

Buday Ilonka ssinldirektor akart 
lenni

Május 17-én volt ^Pozsonyban 
szintigyi ankét, amelyen meghosz- 
szabbitották Földes koncesszióját. 
(A pályázók között olyan nevek is 
voltak, mint Faragó Ödön, Polgár 
Károly s nem érdektelen megemli 
teái, hogy Buday Ilonka is : a deb 
receniek volt, kedvelt primmadon- 
nája.) Pedig az utóbbi időben még 
a kormánylapok is támadták Föl 
dest, azoknak se kellett már. És 
ezeket mind Kállay József, a volt 
magyar dzsentri, a pozsonyi telj­
hatalmú miniszter csinálja. Hiába, 
kell az érdem és ilyenkor melléke­
sek az eszközök. A magyar kultúra 
pedig haldoklik, haldoklik rettene­
tes nagy haldoklással ... Ki tudja, 
mikor kondul meg a lélekharangja ?

Leírhatatlan temető ma az egész 
Felvidék. Élni és látni kell a .cseh 
mennyországban“ : a toll kevés eh­
hez. A nemrég oly virágzó iparral 
és kultúrával fényeskedő földdarabon 
ma nincs semmi . . . Csak nagy 
nagy, halálos csend, amelybe bele- 
sikolt néha a sirás meg a rablánc- 
csörgelés ... Él a mindenható, 
prágai urak megelégedett kézdör­
zsöléssel állapiták meg: „. . , Salo- 
Vönszkóban minden csöndes . . .“

Tényleg: 8 Felvidéken minden 
csöndes . . . Csak a szegény rab 
latéra fojtott, agyonkiuzott, almodo 
magyarok néznek ájuló zokogás:al 
sokszor, nagyon sokszor a Duna— 
Tisza tája felé .. . Már kevesebb a 
hitük, de még mindig várnak, várnak 
várnak ...

Szabadulást: életet.
— Hatodfél éve immár...
 Kelemberi Sándor

, ........... *****................................................................

i Nem hirdet leszállított és olcsó árakat,
1 me.rt már semmi sem olcsó, de mindig leirlobb 
| minÖHÓsrü fűszert, csemegét és saját termésű borokat árus’
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Klitélték a hamis forgalmi »n W*’«« ««jmWj«. A debrft j í 
törvényszék csütörtökön vonta mi 
lőssógre Preisler Mór és /aTl 
Gyula zsidó kereskedőket 
közelmúltban hamis forgalmi 0,a WljjgeJet bw.k toÄ.“! 
igyekeztek azt a debreceni tőzsdét 
ben ős magánosoknál elhelyezni \ 
bíróság Preislert 10, Lorscho t í 
hónapi börtönre Ítélte. Az ügvéJ 
megnyugodott az Ítéletben, 
Preislerék felebbezést jelentettek be^

— Jön! János fiié! hazafias mozi 
szkeccs személyes szereplőkkel. Jön ■

— Víssgadljak a budapesti em. 
lomon. A budapesti egyetemeken » 
vizsgálati dijakat az eddig érvény- 
ben levő dijak kétszeresére emelték 
fel. Az alapvizsga dija eszerin» 160 
az államvizsga 200, a doktori vizsga 
250, az avatas dija 72, kolokviuinoké 
ped'g 15 ezer korona lett.
- A iényttzési adó befizetése júniusban 

a kővetkező sorrend szerint történik- |u 
nius 6 án fényüzési vállalatok, kávéházi# 
cukrászdák, éttermek, tejcsarnokok, or 
feumok és kabarék, úgyszintén mindazok 
a kereskedők, akik átalányban fizetik a 
fényűzés! adót. Junius hó 7 én ABC 
D, E, F. betűk, 10 én G, H, I | k L 
M, N, 11-én 0, P, R, S, T, 12-én U,’V 
Z. betűvel kezdődő nevű, általános fény­
űzési cikkel foglalkozó kereskedők fizet­
hetik be a fényüzési adót, az elmaradot­
tak szu.lén 13 án és 14-én, minden nap 
reggel 8 órától, azonban az elmaradásukat 
igazolni tartoznak.

— Jön ! János vitéz hazafias mozi- 
szkeccs személyes szereplőkkel. JönI

— Kom lehel forgalmi adó bélye­
get kapni a trafikokban. A közigaz 
gatási bizottság ülésén az egyik 
bizottsági tag szóvátette, hogy a 
trafikokban nem lehet törvénykezési, 
okmány- és forgalmi adó bélyeget 
kapni, vagy pedig csak a legnagyobb 
utánjárással lehet azokhoz hozzájutói. 
Dr Lánczy Gyula pőozügyigazgató 
a felszólalására adott válaszában
kijelenti, hogy egyelőre nem lehet 
ezen segíteni már csak azért sem, 
mert a tőzsdéseknek rendelkezésére 
nem áll megfelelő forgó tőke. Julius 
elseje után azonban, ha az állami 
pénzkezelés rendje megváltozik, 
javulni fognak a most uralkodó 
állapotok is.

— ötezer korona egy tábla jég. 
Az üzemi és fuvarköltségek emel­
kedése következtében a városi jég 
gyár a jég árát felemelte. Az uj 
árak a következők: egy tábla jég 
házhoz szállítva 5000 korona, nagy 
tételben 12 tábla rendelés esetén 
4200 korona, a vágóhídon 4500 ko­
rona. Az uj jégárak julius 10-én 
lépnek életbe.

— Btbrecen adózása májusban. A pénz- 
ügyigazgatonak a közigazgatási bizottság 
ban előterjesztett jelentése szerint Deb­
recenben májusban az adózás a követ­
kező volt: egyenes adó 1.859,213,353, 
állat forgalmi adó 414.371,165, általános 
forgalmi adó bélyegben 1.449,572.000, for­
galmi adó készpénzben 390,898,376, 
fényüzési adó 119,584,123, illetékek 
214,517,875, bélyegjövedék 3^5,023,730, dij- 
jövedék 25,040, dohánvjövedék 485,632,142, 
fogyasztási adó 1 p8,771,454, hn’árvám- 
jövedék 383,15,886. földadó 1,650.870, 
ál ami kényszer kölcsön 822,599 930.

— A Tennlss Kör lársasvacsorája. 
A debreceni katonatiszti L->wuten- 
núz-Kör junius 7 ón, szombaton este 
8 órai kezdettel mozgóképelöadással 
és tánccal egybekötött társasvacso­
rát rendez, amelyre a Kör tagjait 
ős hozzátartozóit ezúton hívja meg 
a vezetőség. Vacsorajegyek a tea- 
niszpályán a felügyelő altisztnél vált* 
hatók ki.

— Életunt mészáros. Jakubay Já­
nos 62 éves nagylőtai lakos a műit 
nap N gylétán, öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát. Mire 
rátaláltak, már kiszenvedett. Az 
ügyészség a temetési engedélyt 
megadta. Tettének oka ismeretlen-
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Műsor:
Pénteken : Hárem. Bemutató. Vígjáték. 

■^Szombaton: Hárem Vígjáték C bérlet-
Vasárnap délután: Üldöz a pénz. Ope- 

^Vasárnap este : Hárem. Vígjáték.
Hétfőn dé után : A három gracia. Ope- 

retteHétfőn este : A kék postakocsi.

3 uBiiak es uinif;ÉS;.Liiiiaiai közleuUu?t>i 
Csokonai-esiutiüt

Bemutatója van ma pénteken A bérlet­
en Vajda Ernő francia vígjátékénak „Há- 
fem"-nek. A darab ugyan nem úgyneve­
zett piros szinlapos. de azért az igazgató­
ig mégis figyelmezteti a közönséget, hogy 
j serdülő ifjúságot nem ajánlatos a darab 
előadásaihoz elhozni.

Kétségkívül a ftgnípszerübb és legked­
vesebb színész ma Rózsahegyi Kálmán a 
nemzeti színház illusztris művésze, aki 
kedden „A vén gazember'*, szerdán „Süt 
a nap" legnagyobb sikerű két magyar da­
rabban vendégszerepel a Csokonai-szrn- 
házban. Jegyek már válthatók.

Uránia mozgó
Sanghai grisett 7 felvonás, pazar kialli- 

láru remekmű. Kísérő Dr Gólya bácsi 
burleszk Harold Lloyddal.

Vicsíiuhas-iaux,.-
Vigesték cjupa ,0“ t.urleszkekből ősz 

szeállitva, ,0“ Gyereket akar, Maraton­
iul, Repülőcsoda, Kisgazda, Árvák lo­
vagja stb.

Jón; Istenítélet, Felhőkarcoló szerelem, 
Cezarina, János vitéz moziszkeccs.

Svájc az o impiai labda« 
rugótorna döntőjében 
(Á Hajdttjöld tudósítójától.) A 

csütörtöki középdöntőben S/ájc 2:1 
arányban megverte Svédországot a 
így győzelmével bekerült a döntőbe. 
A másik középdöntő ma folyik le 
Uruguay és Hollandia között. A 
győztas Uruguay lesz, így az első­
ség Uruguay és Svájc között dől el. 
A Svájc—Svéd mérkőzést a magyar 
Ivancsics vezette le kifogástalanul

A DVSC és DTE kombinált csa­
pata a kővetkező felállításban sze- 
repal pünköst vasárnapján a fővárosi 
II, osztályú Ékszerész ellen : Far­
kas DVSC—Molnár DVSC, Weisz 
DTE—Horváth DVSC, Megyeri DTE, 
Szlatnek DTE—Horváth DVSC, Po- 
lanetzkv DVSC, Fórizs DTE, Pola- 
»etzky II. DVSC, Németh DVSC. 
Tartalékok: Kaiser DTE, Tóth DVSC.

Kinos feltűnést keltett sportkörök­
ben, hogy a pünkösti mérkőzésok 
pregrammjának összeállításánál a 
fővárosi MAC, amely pedig elévül­
hetetlen érdemekre tekint vissza s a 
fővárosi vezetöegyesületek között 
foglal helyet, mindkét nap csak elő- 
mérkőzést játszik a rendezők jóvol­
tából, ugyanakkor a főmérkőzésül a 
sokkal gyengébb vidéki csapat, a 
Miskolci VSC és az Ékszerész sze­
repelnek. Ajánlatom volna ezt a ren 
nézői ügyetlenséget — amely szinte 
határos az ízléstelenséggel is — ki- 
Korrigálni, mar csak a közvélemény 
megnyugtatása érdekében is.

A 11- gyalogezred III. zászlósija 
EzéP játék után 1 : 0 arányban le- 
gvözto all. gyalogezred TI. zászló 
alját, melyben több BUSE labda­
égő is résztvett. A győztes gólt 

importált HflvéhiilönlegESSÉgEh
Soemanick, Arany Jáva, Mocca, Nelghery, Meiiado. Domingo,

' Maragogyp nyersen és pörkölve
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Dobos lőtte. A III, zászlóaljban a 
Durst—Csermon hátvédpár remekelt, 
azonkívül Németh}’, a [[. zászló­
aljban C cka, Schveitz. A II. zászló 
alj volt fölényben, do eredményi cent 
tudott elérni. Biró Szántó Z >ltán

BEiC-KAOE 2:1, félidő 2:0. A 
BE AC e gtő'elmével biztos első 
helyezettje a II. osztályú bajnok­
ságnak s bekerül az el<ö osztályba.

A kelöli labdarugó kerület elnök­
sége hóin p, szó nbaton este 7 órakor 
a hivatalos helyiségben ülést tart, 
amelynek egyetlen tárgya Ferenczy 
elnök lemondása. Remény van rá, 
hogy Ferenczy Károly elnököt, aki­
nek agilis munkájára mgy szüksége 
van a kerületnek, sikerül maradásra 
bírni.

Áresés a nemesfém­
piacon

(A Hajdujö'd tudósítójától.) A múlt 
hét p’ntek'n erős kereslet jelle- 
mazte a piacot a tőzsdén megindult 
hcs-zal kapcsolatban. Hétfőn zu- 
henásszerüen estek vissza az árak 
és a piacm érdekelt spekuláció je­
lentékeny veszteséget szenvedett. — 
Főként aranyérmekben volt nsgv 
forgalom. A sr.ínarany 63 ezerről 58 
ezerre esett vissza, a 20 koronás 
pedig 415 ről 380 ezerre.

Jelenleg a következő árak vannak 
érvényben: 1 koronás 7100—250, 
forintos 19—19500 5 koronás
36400-37000, ezüst gramoukint 
1450—70. szinarrny 58—59, 20 
koronás 380—400- ezer, platina 
240-60000.

A júliusi iözsdenaptár. a tőzsde­
tanács Végh Kai oly elnökletével tar­
tott ülésén megállapította az érték­
üzleti hivatalos forgalom napjait, 
valamint az értéküzieti leszámolás 
beosztását ju’ius havára. Hivat dós 
forgalom napjai lesnek: julius 1, 
2, 4, 7, 8, 9, 11, 14, 15, 16, 18, 
21, 22, 23 24, 25. 28 29, 30. Fi­
zető n ipok : juíius 3, 10, 17,24,31.

Magyar korona 0.0065
Zürichi

Pária 2815, London 2453, Newycrii 
569, Brüsszel -, Mi'anó 2465!/a, Hollandia 
242*/,, Benin 135, Bécs 80, Prág» 1660, 
Budapest 65 Bukarest 240, Belgrád 685, 
Varsó 109, Szófia 407'/».

Uevir«*öxp. hív. árt.
Dollár 8995'1-92200, angol font 384500 - 

397500, hollandi forint 3325'1—34450 
francia frank 4390-4590, svájci frank 
15650—16200, cseh ko.ona 2620 -2690, lei 
375 - 395, lira 3390-4010, dinár 1060- 
1110 neme, márka —. oBztrík korona 
125.65—125.20 fillér, Napoleon arany 
316200 pénz.

A takaraxkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 133 papír­

koronával.
Twrménviőtadö zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat ga- 
bonanemüekben szilárd, egyébként tartott 
volt. A búza 10.003 koronával drágult. A 
forgalom kenyermagvakban élénk. A ta­
karmánycikkekben igen csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 322,500 - 325.000, egyéb 317.500-- 
320,000, 79 kilós tiszavidéki 330—335,000, 
egyébb 325,000—330,0000, rozs 280- 
285, zab 320- 325. takarni. árpa 

300-310, sör-árna 315-55, tengeri 270 - 
75, koipa 230—3 >.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 2600 Arak: könnyű 24)00- 

25500, közép 23500— 25500, nehéz 255 - 
26,000. Forgalom lanyha.

5 REGÉNYi
b Z

Tavaszvárók
Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)
— Oh, én már régen i-imirem 

magát Ákos I — csilingelt a h ingja 
Gibiuak, amikor a karácsonyfát dí­
szítették. — Élesapa annyit beszélt 
magáról, ’hogy egészen el tudtam 
képzelni a hangját, alakját és szo­
kásait. Elhozta a fuZoláját! isten­
kém ! — de szép lett volna úgy 
hármasban, Tudja, Béla hegedült 
volna hozzá. De ugy-e legközelebb 
nem hagyja otthon ?

— Bizony abból a „kislány“ ból 
már gyönyörű „nagylány“ lett — 
állapította meg Ákos.

— Hallottam, hogy jól tud tán­
colni Karácsony másodnapján bál 
lesz. Legalább lesz egy jó táncosunk.

— Igaz. Gabika, csakhogy egy 
kis baj van : amig Erdélyben oláh 
lesz az ur, nem táncolok.

— Nem táncol ? — Hogy lehat 
ilyet mondani? — szörny ülködött 
Gabi. — H* nagyon szépen meg­
kérem, az én kedvemért sem fog 
táncolni ?

Béla épen a legalkalmasabb pil­
lanatban jött a szobába és csak úgy 
egyedül — óne-stepezni kezdett. Ákos 
adós maradt a felelettel.

— Ne szomorkodjék. — szólt hal­
kan Gabi, amikor ragyogtak a ka 
rácsonyfa apró gyertyái. — Tudrm 
mire gondol most. . , Oly sok meg­
próbáltatáson ment már keresztül, 
reméljük, hogy ez lesz az utolsó.

— írjunk egy képeslapot, talán 
megkapjak otthon — vigasztalta ké­
sőbb. Kicsi leánvszive, amolyben is­
meretlen volt a fájdalom, még azt 
nem tudta elviselni, hogyha a köze­
lében levője sajogott. Pedig ösztö 
nősen érezte, hogy a tátongó űrt 
nem lehet betölteni.

— Látja Gabi 1 — mondta Ákos, 
amikor az egyik szünetben egymás 
mellett ültek — elrontom a maga 
mulatságát is. Az én nyomott han­
gulatom öokénytelenül átragad ma­
gara is.

— Ezen csak úgy segíthetünk, ha 
táncol. Mutatás közben születik a 
jókedv. Próbálja meg, nem fog csa­
lódni.

És ha a hölgyek kérnek valamit, 
a legridagebb férfi szív is megpuhul, 
hát még Ákosé ?

— Nagyszerű — Pompás volt I
— És még maga nem akart tán­
colni ? I — lelkendezett Gabi, mi­
közben Ákos a legyezőjét nézegette.

— Oh még csak a barátnőim 
neve van rajta I — írjon rá valamit.

Ákosnak két sor jutott eszébe : 
„...Muzsikál a cigány, keringnek a 

párok, 
Do én minden táncot lélek nélkül 

járok...“
De csak egy pillanatra .. .

XXX.
— Lehetetlenség otthon maradni. 

Bonnünkot magyar tiszteket örökö­
sen figyeltek. De látnátok az oláho­
kat I Milyen nagy legények ! Hejh, 
ha jól az orrukra koppinthatnánk ! 
Olyan nagy reményekkel jöttem ki 
és aztán — én már csak megrnon dóm
— sokban csaladkoztam. Még nem 

ismerem itt a helyzetet, lehet, hogy 
csak én gondolkozom igy, — és 
Rózsa Pali végignézte a barátait. 
Földije volt valamennyi, a rab Er­
dély bujdosó fiai, kik összetalálkoz­
tak a táborban, ki előbb, ki utóbb 
szökött hazulról, de a s o'giságot 
egy sem tudta elviselni.

(Folyt, köv.)

ERNYŐ 
átalahitás !

Régi használt nap- és 
esernyőjét a legdivato­
sabb TIP-TIP Tu- 
tankhámon, japán, dia- 
bolo formára teljesen 
átalakítja

ELSŐ DEBRECZENI 
ESERNYÖÜZEM

Sas-utca 3.
Javítások és átalakítások
!! legolcsóbban II

wifB~ora¥iririBiir« a ■ m mi
„Göricke" és „Puch"

uj és használt kerékpárok I
Világhírű Delei, Neckar, Odenwald!
kerékpár g-ummik

óriási választékban.
BELSŐ GUMMI 30-50,000 koronáig.

Football labdák!
Eladás nagyban is.

Mamim és Haiei, Outen 
Méz azltefl
Jó ruhába járni gondot ad,
ofcsón beszerezni tessék ■ K- 'AHLí, 
inenni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, véteie és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Vár-utca Z.iz. Zenedével szemben), j

SMBMHHKaHHKEäSS»! BKIMMi

Boczonáfli méhiszeti eiM I t kizárólagos eladása J
BAKOS vasüzletében I
Csapó-utca 88. Telefon 6-20. ■

Ramminger iifilgyfodrász 
special hajlestő és parókakészitö 
VARGA-UTCA I. (Iparbank).

Kiadja: Hajdufild Lapkiadó Vállalat
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: APRÓ HIRDETÉSEK:
• Apró hirdetések dija hétköznap 10 sióig 1500 kor. műiden további sió • 
5 160 K. Vasár- ás ünnepnapokon 10 szóig 2500 K, minden tovább) szó 2
• 250 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak •

Lakás
Bnteroxett sióba 

kiadó ur részére, ' 
Ajk. -utca 26 szám. ; 
______ 4668 '

Bztorsxott sióba 
junius 15-re kiadó. 
Bercsényi-utca 42. 
_____________ 4651

Elcserélném
1 nagy szoba, elő- 
Moba, konyha, ka 
marábói álló laká­
somat hasonlóval, 
esetleg nagyobbért, 
Cim a kiadóban 
_________ 5265

Intelligens 
fiatal nőt lakótárs­
uk terese-, Péter 
fia 71 szám 5264

Bokh Gynla 
dtbreceni, Széohe- 
nyi-utca 57. szám 
alatt lévő fűszer­
kereskedés megszü 
nik, ennélfogva a 
Reich Gyula eset­
leges hitelezőit fel­
hívom, miszerint az 
űz ette! kapc<olatoé 
követeléseit irodám­
ban 8 nap alatt be­
jelentsék, mert 3 
nap elteltével ss 
esetleges tartozáso­
kért semmi felelős­
ség nem vállaltatik. 
Debrecen, 1924 ju­
nius 5-én. Dr Fráter 
Lajos ügyvéd, Piac­
utca 78, 5270

! Keres,et

Saját érdek! Saját érdek!

Elcserélném 
főutcán levő 1 nagy 
szoba s mellékhelyi­
ségből álló lakásom 
2 szobással, esetleg 
ráfizetek, lehet fő­
tértől távolabb fekvő 
is. Cim a kiadóban. 
______________5251

Kisebb ~ 
bútorozott M.>ba 
azonnal kiadó, — 
Miklóa-u. 21. 5263

Csalán« 
levelet 

nyersen és szá­
rítón magas ár­

ban veszek.
Teleki-utca 96 

5207

Úri hátnál, 
lakásomon készítek 
mindenféle női ruhát 
Jezerniczkyné, Ba­
ross-utca 26. 4653

Tágas 
■teái bútorozott szo­
ba külön bejárattal 
Íunius 1-től kiadó
Jgyanott eladó egy 

1ÜLU literes víztar­
tály. Török Bálmt- 
utca 18 52< 8

Ajánlat
Gyermekkocsik, 

ölő fekvő 15U.OCO 
koronáért még kap­
ható, gyermekkocsi 
javítást elvállalok, 
Varga-utca 29. sz. 
__________ 4669

Harmados 
eukorri-paföld ki­
adó. Érdek'ődni Ve- 
rés utca 17. 467U

Iái KALAPOK 
alakítását jutányos 
áron elvállalom. 
Kossuth-ntca 69 ex.

5223

VizvezetÉlf
fürdőberendezést, 

csatornázást szak­
szerűen készít és 
Iavit. — vidéki mun-

álat.-kat vállalok 
Kovács Gyula, Szent 
Anna-utca 2. szám

5199
Utcai

kiz üzlethelyiséget 
keresek Piac-, Dé 
genfe d tér, Csapó­
utca elején Ajánla­
tot kérőm a kiadóba.

5186

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga-utca 1., 

Szent Anna utca 
sarok.

Kész hencserek 
raktáron. 6055

Veiiek
Debreceni Első Ta­
karékpénztári rész­
vényt. — Címet a 
kiadóba kérek. 5262

üvegezést
és képkeretezést ju­

tányosán készít
Hampel Jenő épület­
üveges és képkerc- 
tező, Rákóczi-u. 8.

5037

Veuek 
ágy, asztal garnitú­
rákat, paplant, sely­
meket, fehérnemüe- 
kei és szőnyegeket 
legmagasabb árban 

Kaise r Piac u. 7. 
__ ___________ 5126

Hencserek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószörmatra- 
ook, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatok Debre- 
oenszky kárpitosnál, 
Balköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 5i'78

Tanúié lányt 
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac­
utca 59. 5027

Állandó
tiolorvásár!

Hálók, ebéd’ök 
és konvhaberen- 
dezések, hencse­
rek és szalon 
garnitúrák nagy 

választékban
Bilint Sandor 
műbútorasztalos­
nál Kossuth u. 5.

(Gambiinus 
átjáró alatt)

Ápolónő 
felvétetik nyugal­
mazott rasutasmei é 
Darabos u'ca 41. sa. 
______  _5269

Taionc 
kárpitos tanulónak 
koszttal fe vétetik, 
Gladstein kárpitos, 
Hatvan-utca 1. sz. 
Püspöki palota.

5268
Elveszett

Mertin Anna névre 
szóló vasúti arcké­
pes igazolvány va­
sárnap dé előtt a 
Timár-utca 9. szám 
tói a Varga ntcán át 
a Teleki utcáig. — 
Megtaláló szives 
kedjék Timár-utca 
9. szám alá, vagy 
az állomási iktató 
itodlba beadni.

5271
Éjjeli ért 

keres a gázgyár.
___5273

Kiszolgált 
kisasszony rövidáru 
vagy kézimunka­
szakmából azonnal 
felvétetik. Szilágyi 
kézimunka üzlet, — 
Széchenvi-utca 1 sz.

4671
Csomagoló leányok 

azonnalra felvétet­
nek, Teleki utca 83, 
udvarban balra.

4672
Egy 

mind ner bejárónő 
felvétetik Kovács 
cukráíznál, II. k. 
Kálvin tér 5. szám.

4673
Fehérnemű varróník 
felvétetnék Herman 
és Friedman, Piac­
utca 10. 4674

Tisxtettéges, 
ügyes szoba'eány 
azonnal felvétetik. 
E-tekerni lehet Kos­
suth utca 36. szám.

4675
■nikás leányok 

magas fizetéssel 
azonnal felvétetnek. 
Honvéd utca 16 sz. 
____________  4676

Gépkezelő
esik középkorú és 
ügyes munkásleá­
nyok magas fizetés­
sel azonnal felvé­
tetnek, Teleki utca 
100. 4657
Fehérnemű . varrás 
hex gomblyukazót 
felveszek, Piac utca 
46, varroda. 4658

Bejárónő 
délelőtti órákra fel­
vétetik, Darabos n. 
44, ajtó 5. 5263

lókarban levő 
kisebbfaita takarék­
tűzhelyet keresek 
megvételre. Cím a
kiadóban. 5266

Egy
|ó munkás fiatal 
fidrászsegéd felvé­
tetik Nagynál, Ho­
mokkertben 4641)

Vasrollós 
kirakatokat keres, 
amely 130x250 vagy 
bármily más mérői­
ben Kulcsár Kálvin­
ién üzlete. '5258

Könyvelésben.
magyar—német le­
velezésben, gép és 
gyorsírásban jártas 
kereszty-'n tisztvi­
selő elhelyezkedést 
keres. Cim a kiadó­
ban 5245

Eladás
Sxivattyn kút 

felszerelés eladó, — 
Veres utca 17 szám. 
___________  4677

Eladd 
szőllővenyige ki 
csínyhez és nagy, 
ban. Értekezni lehet 
Csapó-utca 98 szám, 
a hentesüzletben - 
______________4678

Permotexő 
jókarban elad'. Da­
rabos-utca 39 szám, 
jobbra. 4679

Eladó 
korcsmái berende­
zés, Kiniz ó-utca 55 
__________ 4680

Használt 
férfiruha eladó, Ki­
rály-utca 5, föld­
szint balra 4681

lyári ruhák, 
fürdőtrikók és fürdő 
ruha eladók. Meg­
tekinthetők 2—4 ig, 
Eröss Lajos u 13. 
szám 5272

Eladó 
homoki fajbor, Pé- 
terfia-utca 4. szám. 
Ugyanott vassínek 
és borecet. 5267

loségép, 
munkát, fáradságot 
takarít, nagyon ol 
ősén eladó, Domb­
utca 22. szám. Meg­
tekinthető délután 
2—3-ig,5259

Egy 
jókarban lerő ruha­
szekrény olcsón el­
adó, Patay utca 13 

5262
Vixslakölykök, 

német, rövidszőrü, 
nyo chetes, eladók. 
Értekezni lehet dél­
után Simony i ut 3. 
szám alatt. ' 526)

Zénabélyegek 
sorozatok és egyes 
értékek eladók, Ká­
roly Ferenc József- 
ut 8/B, Délutánon­
ként. ... 4 '24
Hatszemélyes luxus 

teakésxlet, 
üvegtálcával eladó. 
Cím a kiadóhivatal­
ban 5035

Kiss Béla és Fiai zenekara
esténként a

Eambrinusban hanggersenyez
Balatonmclléki borok ! TBg

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-

Használja ki mindenki az
Arany Bika

Divatház
(Bika épületben)

Occasio 
pünkösdi vásárát!
Külföldről óriási mennyiségű 
áruink érkezett, olcsó árusítá­
sunk megkezdődött és 

még 10 napig tart.
OLCSÓ ARAINK

csak

150
150
140
150
120

cm. széles

»
»

Divatcsikos

gyapjú ruhaszövet . . . 
Angol shewiot kosztümre 
Kangarn gyapjúszövet . 
Ragián kelmék ....
Gabardin gyapjú, minden 
szi n ben............................

aljkelmék minden színben. .
„ ruhakelmék „ w

Női ruhaszövet szép színekben . . 
150 cm.
Féífi és

w

ff ff

széles fekete és kék lüszter . 
női ruhavászon, sima . . , 

h „ csikós. . .
» » . .............................

széles fekete c’ott............................
„ gyapjú puplinok . . . . 

Tricóselyeni minden színben............................
100 cm. széles japán selymek minden színben 
Divat crepdesien selyem minden színben . 

„ eponse nagy választékban ....

140
120

»
cm.

” >> M ,, .
Cérna grenodinok, divat minta .
Koszmanósz Liberti, selyem fényű'
Golberger „ „ „ \

» Karton, prima mosó . .
„ Voille..................................

Cérna sephierek, Hermann Pollák-gyártmánv 
divat minták...................

Príma női ing, divat fagon . .'
„ férfi ing, divat csikós

Tiszta gyapjú kötött kabát............................
Női muslin harisnya minden színben . . .

K

V

ff

ff

n
ff

ff

ff

ff

ff

ff

130,000
160,000
200,000
200,000

108,000 
108,000 
58,000 
40,000 
85,000 
45,000 
58,000 
32,000 
64,000 

124,000 
90,000 

145,000 
260,000 

49,000 
85,000 

118,600 
40,000 
74,000 
52,000 
24,000 
32,000

35,000
46,000 

105,000 
295,000

35,000
^/dőruhákban, sapkákban óriási választék. 
nőj és férfi rehét neműek, paplanok, rende­
lésre is készülnek Férti öltönyöket rende- 
La 3 n?P « íegolcsóbb áré t
* Tisztviselők, munkások még
ebből az árból is 5% engedményt kapnak!

Megnézni fontos, venni nem muszáj!


